

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Узд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:
об утере докум (не более
5 стр.)—5 коп. за объявле-
ние; от Сов. учр.—3 коп.
и проч.—5 к. за строку
петита.

Адрес редакции: с. Усть-
цильма, Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-
цильмы и с доставкой на квартиру в Устьцильме;
для рабочих, профессионал., партийных
и просветительн. организаций. 7 к. до
советских учреждений 9 По до-
коммерч. организ. и частн. лиц 10 военн.
ценн.

Подписную плату и плату за объявления следует
вносить в Печ. Уфинотд. на тек. сч № 9 из расчета
по сущест. курсу 1 к.—2000 Сов. руб.

Для советских учреждений Печорского у., согласно
постановления президиума исполкома подписка обя-
зательна. Принимается подписка от частных лиц.

№ 13 (89).

Суббота, 18 Марта 1922 г.

Вечная слава Парижским Коммунарам, героически
погибшим за осуществление власти рабочих.

Честь и слава непобедимой ВЛАСТИ СОВЕТОВ,
оплоту Всемирной Коммуны.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА.

В 1871 г. Франция, находящаяся под гнетом своего глупого и подлого короля и его приспешников, вела войну с Пруссией. Война была неудачная; французские войска были разгромлены; столица Франции—Париж подвергся осаде прусских войск. Бездарность правительства стала очевидной. Король был свергнут. Французы питали еще надежду оказать врагу сопротивление под руководством буржуазии. В Париже создана была национальная гвардия, состоящая в большинстве из рабочих.

Но французские капиталисты боялись своих вооружившихся рабочих больше, чем пруссаков. Они совершили подлую измену, войдя в соглашение с пруссаками.

Тогда население Парижа, состоящее главным образом из рабочих, 18 марта взяло власть в свои руки, образовав так называемую Коммуну, не смотря на все лишения и страдания, вызываемые осадой, коммунары более 2-х месяцев боролись против об'единившихся армий пруссаков и французских изменников—белогвардейцев. Коммунары впервые доказали возможность для рабочих управлять государством,— в этом их главная заслуга.

Но борьба была неравная. Французское отсталое крестьянство не поддержало парижских рабочих; сами коммунары не были об'единены единым руководством,— рабочей революционной партией, что лишало их возможности действовать сплоченно, твердо и решительно в нужные моменты, не мог быть создан при таких условиях крепкий государственный аппарат. Озверелая буржуазия потопила в крови рабочих Парижскую Коммуну. Время для власти рабочих еще не пришло.

Оно настало только в 1917 г., когда русские рабочие в союзе с русскими крестьянами под единым руководством Коммунистической Партии свергли сначала царя, а потом и власть буржуазии. Выдержав натиски буржуазных и белогвардейских армий всего мира в течение более, чем 3-х лет, русские рабочие и крестьяне сделали свою Республику Советов одним из сильнейших государств в мире, провозвестником Всемирной Коммуны. Начало же этому положено Парижской Коммуной. день возникновения которой сегодня мы празднуем.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МИРОВАЯ КОММУНА!

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ—БОРЦАМ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ!

ТЕЛЕГРАММЫ.

Связываются Англии руни.

В Ирландии, в городе Бельфасте, вновь произошли беспорядки, после того как в толпу народа была брошена бомба. Беспорядки продолжались в течение 2-х дней. По сообщениям, в Бельфасте еще никогда не было израсходовано столько огнестрельных припасов, как в этот день.

Кающийся белогвардеец.

В газете „Совет. Сибирь“ опубликовано письмо бывш. члена прав-ва Северной Области,—Вл. Игнатьева, в котором он осуждает свое отношение к Соввласти в прошлом. Игнатев призывает русскую эмиграцию за-границей настаивать на признании Сов. России. Письмо адресовано Чапковскому.

На Хозяйственном фронте.

Предложение Англичан.

Английским судостроительным союзом инженер-переводчиков сделано представителю украинского внешторга предложение на поставку земледельческих машин, орудий, электрич. установок и проч. путем товарообмена в течение 2-х летнего периода при уплате 3-х процентов заказа.

На за-граничной ярмарке.

На открывшейся ярмарке в германском городе Лейпциге наблюдается оживленный интерес к возобновлению торговых сношений с Советской Россией.

Наше отделение на ярмарке забрасывается запросами о практической возможности и формах возобновления торговли с Россией. Множество торговых фирм интересуются получением разрешений для своих представителей на съезд в Москве.

За граничные кооператоры в Москве.

В Москве 10 марта состоялось соединенное заседание международной кооперативной делегации и правления Центросоюза. Обсуждалась возможность практической работы Центросоюза с за-граничной кооперацией.

Архангельский „Комбинат“ торгует.

Арх. Комбинат открывает магазин своих товаров, чтобы дать потребителю возможность купить товары без посредников и этим повлиять на рыночные цены. В продаже имеются: сети, веревки, обувь, мыло и проч.

Работа Судостроительного завода.

Судостроительным заводом Белмортрана в Арх-ске выполнено 30 процентов задания, исполнено в текущем году 2025 заказов. Завод пускается полным ходом, число рабочих с 600 человек увеличивается в 2 раза.

Вольная гавань в Арх-ске.

Северообластное Экон. Совещ. обсуждает вопрос об устройстве в Арх-ске вольной гавани с целью развития внешней торговли,

безопасного провоза и хранения за-граничных товаров.

Понижение цен на хлеб.

В Архангельском районе цены на хлеб понизились с 2.800.000 руб. до 2-х миллионов рублей. (Архроста).

Борьба с голодом.

Печора—детям Поволжья.

Президиум Печорск. Уездисполкома постановил принять на полное иждивение уезда 30 детей голодающего Поволжья и 70 детей принять на снабжение местными продуктами. В среднем приходится на 50 чел. трудоспособных печорцев—1 голодный ребенок.

Скромность такой цифры объясняется тем, что наш уезд недостаточно имеет хлеба и в нем находится до 500 своих голодающих ребятшек.

Моряки—голодающим.

Моряки Северного флота с начала кампании собрали голодающим 1870¹/₂ пуд. продовольств я, свыше 700 разных вещей, около 152 мил. руб. Военморы отчисляют ежемесячно однодневный паек и от 5 до 10 процентов деньгами. На иждивении Севфлота находится детский дом с 60 детьми.

Арестованные—голодающим.

Заключенные в Арх-ке выработали в пользу голодающих с сентября по март свыше, чем на 20 мил. руб. (Архроста).

ПРИЗЫВ.

*Мы пойдем к нашим страждущим братьям,
Уничтожим голодный мы быч
И пошлем мы Антанте проклятье,
К пролетарию мира—наш клич:*

*Восставай на проклятое племя,
Не довольно ль страданий твоих,
Не довольно ль голодных мучений
Русских братьев, по крови родных!*

*Пролетарии мира, воспряньте!
Грозный нас вас на битву зовет,
Громко крикните лживой Антанте:
Руки прочь, цепи рабства и шет!*

Восставай на проклятое племя...и т. д.

*Час расплаты настал за страданья
Русских братьев в жестокой борьбе!
Водрузим мы великое здание,
Факел правды зажжем на земле...*

Восставай на проклятое племя...и т. д.

ДЯДЯ МИТЯ.

Страничка Крестьянина.

ОТ РЕДАКЦИИ: На «Страничке Крестьянина» будут освещаться вопросы пользования землей, улучшения луговодства, скотоводства, огородничества и т. п. Просьба к товарищам крестьянам по вопросам затрагиваемым здесь присылать в редакцию свои соображения. Общими силами будем бороться с нашей темнотой, помня что чем больше будем иметь знаний, тем лучше будем жить.

О труд-гуж налоге.

В 1920 г. на крестьянине лежали две тяжелые повинности—это продразверстка и трудмобилизация. В чем состояла продразверстка? Крестьянин обязан был сдавать государству все излишки продуктов своего хозяйства, оставляя себе только необходимое количество для пропитания себя, своей семьи и скота. В чем состояла трудповинность? Крестьянин обязан был работать с лошадей на государство все время, остававшееся у него от работ по своему хозяйству. Обе повинности были крайне трудны для крестьян, но иного выхода не было для Советского Государства, ведущего тяжелую войну против капиталистов всех стран. Когда война кончилась победой и наша Республика могла заняться вплотную борьбой с хозяйственной разрухой, положение крестьян было облегчено. Разверстка заменена продналогом в прошлом году, а в ноябре нынешнего года вместо трудмобилизаций введен труд-гуж налог. Продналог легче разверстки, т. к. по продналогу государство берет не большую часть продуктов крестьянского хозяйства, остальное же остается в распоряжении самого кр-на. Также и труд гуж налог гораздо легче трудмобилизации, потому что по трудгужналогу крестьянин, отработав всего 6 дней в году, остальное время работает на себя. И продразверстка и трудгужналог будут постепенно уменьшаться по мере того как народное хозяйство будет улучшаться. В настоящее же время разруха не дает возможности рабоче-крестьянскому государству обойтись без этих налогов. Повинности в пользу государства несут не только кр-не, но и рабочие и служащие, т. к. государство еще не в состоянии полностью оплатить их труд. Часть своего труда и рабочим и служащим приходится уделять государству бесплатно.

Вот какие причины вызвали введение налогов. Отсюда вытекает, что каждый трудящийся: рабочий, крестьянин, совслужащий обязан выполнить налог в пользу своей рабоче-крестьянской Республики. Кто не выполняет этого налога, имея на то возможность, тот враг Советской России.

Земельный вопрос.

9-й Всероссийский Съезд Советов постановил: „Не на словах, а на деле поднятие сельского хозяйства должно стать первой задачей всего нашего хозяйственного строительства“.

В основу поднятия сельского хозяйства кладется укрепление и улучшение крестьянского землепользования. Основное положение—вся земля есть собственность рабоче-крестьянского государства остается неизменным. Но крестьянам обеспечивается возможность более прочного и более длительного пользования землей.

Каждому земельному крестьянскому обществу предоставляется право по постановлению большинства его полноправных членов избирать ту или иную форму землепользования: товарищескую, общинную или какую-либо другую.

Чтобы не стеснять крестьян, 9-й Всероссийский Съезд Советов предоставляет им право свободного выхода из общества с землей. Во время общих переделов земли любой член земельного общества, или любая группа крестьян могут, если пожелают, выйти из общества на хутора отруба или образовать товарищество.

Земельные улучшения требуют больших затрат, материальных средств и труда. Многие крестьяне не решились производить такие затраты, так как не были уверены, смогут ли они воспользоваться их результатами. Сегодня земля находится в пользовании одного крестьянина, а завтра начнется передел и земля, на улучшение которой он истратил много средств и труда, перейдет к другому.

Съезд предусмотрел и это. Поэтому общие переделы, после избрания обществом той или иной формы землепользования допускаются лишь через девять лет.

Принятые 9-м Всероссийским Съездом постановления о мерах по земельному вопросу укрепляют и упрочивают крестьянское землепользование, придают ему наибольшую устойчивость и лягут в основу дальнейшего развития крестьянского хозяйства.

Наемный труд.

В сельском хозяйстве бывают периоды, требующие усиленного труда. Средняя трудовая крестьянская семья справляется с большей частью работ своими силами. Но наступает сенокос, жатва или мотыба.

Работа срочная неотложная. Она должна быть выполнена в самый кратчайший срок. Дорог каждый день, каждый час. Своих рабочих рук не хватает. Как тут быть? Без постороннего наемного труда тут не обойтись.

9-й Всероссийский Съезд Советов учел все особенности крестьянского хозяйства и признал возможным разрешить трудовым крестьянским хозяйствам пользоваться в исключительных, крайних случаях наемным трудом.

Но право пользования наемным трудом может допускаться только для удовлетворения самых неотложных, самых необходимых потребностей трудового крестьянского хозяйства. Никакая эксплуатация одним хозяином другого недопустима. Всякая возможность этого должна быть исключена.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

В низовьях Печоры.

На почве недоедания среди населения распространились заболевания тифом. Выявляют смертные случаи. Деревенские кулаки, пользуясь недостатком хлеба у беднейшего населения, "безсовестно" эксплуатируют его. Помощи нетрудоспособным со стороны Собеза нет. Комитеты взаимопомощи существуют, но бездействуют. Самообложение в пользу комитетов не проведено. Не обходимо принять срочные меры, т. к. весною голод еще усилится.

Размер труд-гуж налога в Печ. у.

По уезду подлежит труд гуж налогу 2.462 мужчин и 1258 женщин, всего—3720 человек. Лошадей 2739, оленей 5815 голов. Выполнение налога разбито на 3 срока. Первый период от января по апрель с. г., в который должна быть выполнена половина налога—3 дня работы из 6 дней, алагаемых в год. Работа этого периода определяется в 11163 трудовых днео и 8217 конных дней. От государственных и хозяйственных органов уезда поступило требований на 1-й период—439 трудовых и 374 лошадиных дня. Остальной налог остается неиспользованным и должен быть заменен или деньгами продуктами.

Пижемские спекулянты.

Хоть немного, а есть у нас мужички, которые непрочь поживиться со своего же брата и вместо работы по крестьянству предпочитают "торговнуть". Кто по крупней едет в Архангельск сбывать купленное за безценок масло и пушнину, другие действуют на месте. Вот, например, Мясдин, Тим. Мих. носится и по селу и по волости, то в Устьцильму покатит. Меняет так: 1 фунт керосину на 1 $\frac{1}{4}$ ф. масла и т. д. Когда волость потребовала с Мясдина приходящиеся с него 10 ф. жита в пользу пижемских "сирот", этот купец долго скандалил, не желая дать. Почему-то мужики выбрали его в ячейку Рабкрива представителем. Хорош рабкривец! *Пижемец*

Кооперация—школе.

Печорским Филиалом выделено из кооперативного фонда для содержания технического персовала школ—36 п. зерна, 36 п. рыбы и 1 32 ф. масла.

Отчет.

О пожертвованиях, поступивших в Печуфин-отдел на тек. счет № 686 и 404569 в пользу голодающих Поволжья.

(См. "Кр. Печ." №№ 50 (70) и 6 (82).

За январь 1922 года.

Через Правление Печ. Отд. связи	24.140 р.
" Упрофбюро	101.250 "
Печ. Отд. "Роста" (со спектакля в Пустозерске)	1.037.865 "
От служ. Печ. Отд. Просвещения	1.019.734 "
" Великовичесочного к.-пр кружка	80.000 "
" Пижемского полит просвета	41.000 "
" Школьсовета Пустозер, шк. I ст.	30.000 "
Через Щельяюрский волисполком	128.570 "
" Печуком Р.К.П.	223.139 "
От Печорской с.-хоз. опыт. станции	8.993 "
" опорн. метеорол. ст.	14.560 "
Собрано на посадках в Устьцильме	237.500 "
От Союза совсл. (за ноябрь-январь по счету № 404569)	2.637.677 "
ИТОГО	5.584.428 "
Военной комиссией помголоду Печ. гарнизона собрано	3.133.564 р.
Непосредственно переслано в губ. отделы профсоюзов проц. и др. отчислени:	
От Всемедикосантруд (в сентябре)	172.046 "
" Устьцилемской почт.-т. конторы (сентябрь—январь)	1.285.460 "
ВСЕГО	10.175.498 "
Всего с начала кампании	23.557.595 "

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Печорский уездн. под'отдел записей актов гражданского состояния вследствие заявления гр. Архангельской губ., Печорского у., Устьцилемской волости дер Сергиева-Щелья Филиппова Петра Тимофеевича, о перемене его фамилии на новую "РОЗОВ" постановил: на основании Декрета СНК. 1918 г. № 37 ст. 488, гражданину Филиппову присвоить фамилию "Розов", о чем и республикуывается надлежащим порядком в местной газете "Красная Печора" и центральной и если не последует возражения в местной газете со стороны заинтересованных лиц в течении двух недель, а в центральной в течение двух месяцев, то новая фамилия "РОЗОВ" остается в силе. Подписи

Народный судья 1 уч. Печорского уезда на основании ст 5, 6 Декрета о суде и ст. 90 брачного права, вызывает в двухмесячный срок явиться в камеру свою, помещающуюся в с. Устьцильме Печорского уезда гр. Пермской губернии и уезда Ильинской волости и села ПЛОТНИКОВА Александра Павловича по делу о расторжении брака его с женою Таисьей Павловной или представить письменное объяснение по означенному делу. В случае неявки Плотникова и непредставления письменного объяснения в указанный срок, брак Александра и Таисии Плотниковых будет расторгнут заочно. Нар. Судья Е. Попов.

Утерян ед. парт. бил. № 131237 на имя Канева Михаила Михайловича. Считать недействительным. И жмо-Печуком.

Издатель: Печуисполком.

Редактор Редакционная Коллегия.